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Ndo da para aceitar

Republica de Mo¢ambique ]
Fisica Ministério da Educacao 1* Epoca
12* Classe / 2012 Conselho Nacional de Exames, Certificacio e Equivaléncias 120 Minutos

Esta prova contém 40 perguntas com 4 alternativas de resposta cada uma.
Escolha a alternativa correcta e RISQUE a letra correspondente na sua folha de respostas.

1. Afigura refere-se ao movimento uniformemente acelerado dum corpo partindo

Ef

.l

do repouso. Qual é, em unidades SI, a aceleracio do movimento?

[=TL I SRR TR =R =

M1 7 31 5 6vims)
A 15 B 20 C 25 D 3,0

2. Deixa-se cair um corpo de uma altura de 44,1m num lugar onde g = 9,8 m/s>. Quanto tempo leva para

atingir o solo?

Al B 2 C 3 D 4

3. Uma viga horizontal de peso 600N e de comprimento 4m estd apoiada
sobre duas colunas verticais. A coluna N fica a 1m da extremidade
direita da viga e a coluna M fica na extremidade esquerda da viga.

Quais sao, respectivamente e em Newton, os valores das reac¢des Ry

(Y RN'?

A 100, 400 B 400, 100 C 400, 200 D 200, 400

4. A primeira Lei de Newton afirma que, se a soma de todas as forcas actuando sobre um corpo ¢é zero,

0 mesmo apresentara um movimento ...

A circular uniforme. C rectilineo uniforme.

B circular uniformemente acelerado. D rectilineo uniformemente acelerado.
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Um bloco de peso 12N é empurrado sobre uma superficie horizontal,

_’.
através da aplicacdo de uma forca F, de médulo 10N conforme - F
indicado na figura. Qual é, em Newtons, 0 modulo da for¢ca normal -
exercida pela superficie sobre o bloco?
A7 B 10 C 12 D 17

Uma garota de massa m = 30 kg parte do repouso do ponto M do
escorregador mostrado na figura e desce, sem sofrer a ac¢éo da forca
de atrito, em direc¢do ao ponto N. Sabendo que H = 20 m e que

g=10 m/s?, qual é, em kJ, a energia cinética da garota ao passar
q g

pelo ponto N?

A 4 B 5 C 6 D 8
Uma esfera H de massa my = 2 kg, desloca-se numa superficie horizontal, sem atrito, com velocidade
Vy = 3 m/s, e atinge frontalmente uma segunda esfera, Y, de massa my, inicialmente em repouso. Apos
o choque, perfeitamente elastico, a esfera H recua com velocidade de -1 m/s e a outra passa a mover-se

com velocidade de 2m/s. Qual é o valor da massa my?

A 2 B 3 C 4 D 5

Um nGcleo atémico possui uma carga +50e. Qual é, em volt, o potencial em um ponto situado a 10”
mm do niicleo? (k=9.10°SI , e=1,6.10"°C)

A 0,72.10° B 7,2.10° Cc 72.10° D 720.10*

Duas esferas metalicas contendo as cargas Q e 2Q estdo separadas pela distancia de 1,0 m. Podemos

dizer que, a meia distincia entre as esferas, o campo eléctrico gerado pela esfera de carga Q, é...

do campo gerado pela esfera de carga 2Q.
do campo gerado pela esfera de carga 2Q.
do campo gerado pela esfera de carga 2Q.
= do campo gerado pela esfera de carga 2Q.

o O w >
ol Bk e

Qual é, em Joules, 0 médulo do trabalho necessario para transportar uma carga de 2.10™"' C de

um local onde o potencial é de 1 000 kV para outro onde o potencial é de 4 000 Kv?

A 6.10° B 5.10° C 4.10° D 3.10°
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Um condutor de comprimento | = 0,4m, é percorrido por uma corrente 1=5 A e esta mergulhado num

campo B =10°+/3 Teslas , fazendo um angulo de 60° com a direcgdo do campo. Qual é, em kN, a

intensidade da forca magnética que actua sobre o condutor?

Al B 2 C 3 D 4

Sabe-se que numa dada regido do espaco existe um campo magnético

originado por um condutor percorrido por uma corrente eléctrica I. Quando um

electrdo move-se perpendicularmente a esse campo com velocidade ¥, qual
¢ a orientacdo da forca magnética que actua sobre ele, devido a esse

campo?
A — B <«— C l D T

O mecanismo através do qual ocorre a perda de calor de um objecto é dependente do meio no qual esse
objecto esté inserido. No vacuo, podemos dizer que a perda de calor se da por...

A conducéo. C conveccéo e radiacéo.

B conducgdo e convecgao. D radiagéo.
Os Raios - y sdo...

A electrdes que se movem a alta velocidade. C ondas electromagnéticas.

B ndcleos de Hélio. D ondas mecanicas.

O que acontecera com a taxa de radiacido de energia térmica de um corpo, se a sua temperatura
absoluta for reduzida a um tergo?

A Aumenta por um factor de 3 C Reduz por um factor de 3
B Aumenta por um factor de 81 D Reduz por um factor de 81
O gréfico representa a emissividade duma estrela em funcéo da ; T = 3500K

Bl )

frequéncia. Qual é, em Hz, a frequéncia correspondente ao
comprimento de onda maximo da estrela?

(c=3.10°m/s; b=3.10° SI)

T Ld

fl10%n)

A 15 0% B 25.0% C 3504 D 45 0%
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A figura representa a emissividade de um corpo negro a diferentes
temperaturas. A qual das curvas corresponde maior frequéncia
ligada ao comprimento de onda maximo?

§
T

u(}) o]
8
o
T

8
T

)

1 C 3
B 2 D 4

Relativamente as ondas de radio e TV, é correcto afirmar que as ondas de radio tém...
A amesma frequéncia que as ondas de TV.

B maior comprimento de onda que as ondas de TV.

C maior velocidade que as ondas de TV.

D o0 mesmo comprimento de onda que as ondas de TV.

Assinale a alternativa que, pela ordem, preenche correctamente as lacunas.

De acordo com a teoria formulada em 1900, pelo fisico alemdo Max Planck, a matéria emite ou absorve

energia electromagnética de maneira emitindo ou absorvendo , CUja energia
é proporcional a da radiacao electromagnética envolvida nessa troca de energia.

A continua - quanta — amplitude. C descontinua — protdes- frequéncia.

B continua- electrdes- intensidade. D descontinua- fotdes- frequéncia.

Certo foté&o de raios-X tem o comprimento de onda de 35,0 pm. Qual é, em Joule, a sua energia?
(h=6,625.10"J.s;c=3.10%SI)

A 0,568 x 10 B 56,8x10"° C 70x10" D 80x10%
O diagrama mostra 0s niveis de energia (n) de um electrdo em um m= 1
=3

certo &tomo. Qual das transicoes mostradas na figura .

representa a emissio de um fotio com o menor comprimento

de onda? . 1

] n L1 (A

A B I Cc 1 D IV
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Quando a radiacgdo electromagnética incide em uma superficie metélica, hé a retirada de electrdes desta

superficie. Esta ocorréncia é denominada ...

A disperséo da luz. B efeito Joule. C efeito fotoeléctrico. D interferéncia da luz.

Se a funcéo trabalho de um metal for 1,8 eV, qual é, em volt, o potencial de corte para a luz de

comprimento de onda 400 nm?

(h=4,1410"eV.s=6,625.10%Js ; 1eV=1,6.10°J;:c=3.10 m/s;e =1,6.10°C)
A 13 B 13 C 130 D 1300

A funcéo trabalho do sédio € 2,3 eV. Qual é, em nm, o comprimento de onda maximo da luz que
deve ser usada para conseguir obter fotoelectroes emitidos a partir de uma superficie de sédio?
(h=4,1410"eV.s)

A 540 B 5400 C 54000 D 540 000

A meia-vida de um isotopo radioativo é de 12 h. Apds 48 h de observagdo, sua massa torna-se igual a

12,5¢. Qual é, em gramas, a massa desse is6topo no inicio da contagem do tempo?

A 100 B 200 C 300 D 400

Os valores da massa e carga de uma particula beta negativa, 4 , indicam que esta é idéntica ao...

A &tomo de hidrogénio. B atomo de hélio. C electro. D protéo.
A meia-vida do antibiotico amoxicilina é de 1 hora. Assim, se e
Sl -
uma dose desse antibidtico for injectada as 12 h em um g =0 \ I ] 2 I
paciente, qual é, aproximadamente, a percentagem dessa & ° N
5 6041
dose que restara em seu organismo as 13 h 30 min? 2 = 3‘3 I
g 0l \ 1
2 sl N
= 20| \\
sofl | I 1 P ] 111
) | I I"“il-_.__‘_____“_

4] 1 2 3 4 S (=1 Fil
numero de meias-vidas

A 10% C 25%
B 15% D 35%
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Qual das afirma¢des melhor completa a frase?

Quando o atomo emite uma particula alfa, o seu nimero de massa...

aumenta em 4 e o seu nUmero atdémico reduz-se em 2.
aumenta em 4 e 0 seu nimero atbmico aumenta em 2.

reduz-se em 4 e o0 seu nimero atémico reduz-se em 2.

S A w »

reduz-se em 4 e 0 seu nimero atbmico aumenta em 2.

O defeito de massa de uma reacgdo de fusdo é de 0,02540 u.m.a. Qual é em Mev, a energia libertada

nesta reaccao? (1u.m.a=931Mev)

A 23,65 B 25,64 C 26,64 D 27,64

Areaccdo U —> y+°5Th representa um tipo de desintegracdo. A particula Y representa um..

A electrdo. B fot&o. C nacleo de hélio. D positréo.

De acordo com o estudo dos gases, qual das afirmacdes € INCORRECTA?

A A pressdao em um gas € consequéncia do nimero de colisdes das particulas com a parede do
recipiente que o contém.

B Numa transformag&o isocorica, mesmo quando a pressdo varia o trabalho realizado pelo gés ou
sobre 0 géas é nulo.

C Numa transformacéo isocérica, quando a temperatura se eleva, o volume aumenta devido a
dilatacdo das particulas.

D Uma transformacdo de estado de um gas é caracterizada principalmente pela mudanca de valores

das variaveis de estado.

O grafico abaixo representa um gas sofrendo uma expansao Pl o°Pa)
isobarica. Qual é , em Joules, o trabalho realizado pelo gas '
durante sua expansao?
1 $rsrsivans _._
A 05.10° j j
B 2.10°3 U 4 6 \-'(1(_)3 m )
C 4.10°
D 6.10°
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Qual dos graficos a seguir melhor representa o que acontece com a pressao no interior de um
recipiente contendo um gas ideal, a volume constante, quando a temperatura aumenta?

P
P P4 P

-
-y
-

Um gés, que se comporta como gas ideal, sofre expansdo sem alteracdo de temperatura, quando
recebe uma quantidade de calor Q = 6 J. Qual é, em Joule, o trabalho realizado pelo gas durante

esse processo?
A -6 B 0 C 6 D 12

A seccdo recta de um tubo horrizontal, sofre uma reducdo de 10 cm de 1)

didmetro para 5 cm. Se um fluido estiver escoando no sentido da w
. . . . — trrerenemannan e —_H

seccao larga para a estreia, na parte estreita, a velocidade... —//—_

A aumentard mas a pressao diminuira. C eapressdo aumentaréo.

B diminuird mas a pressao aumentara. D e apressdo dimininuiro.
A 4gua flui atraves de um cano horizontal conforme a figura. No ponto 1

2
a velocidade é de 1,8 m/s. Qual é, em m/s, a velocidade no ponto 2? . [
r=125mm 2=9,0 mm
A 1 B 18 C 25 D 35

Um fluido escoa por um cano uniforme de 4 cm de diametro e com uma velocidade média de 10 m/s.

Qual é, em m’/s, a vazio?

A 1,256.10° B 1256.10° C 1256.10° D 1256.10°

Um oscilador executa um M.H.S, cuja equacdo de elongacdo em funcdo do tempo é dada por:

x(2)) = 2sen(% + =) . Qual é, em segundos, o valor do periodo, para esse movimento?

A /6 B 1/2 Cc 2 D 12,56
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Um ponto material realiza um MHS de acordo com o gréfico. Quais sdo, respectivamente, em

unidades SI, os valores da amplitude e do periodo? F,
vim's)

..

A 2ne?2 £ 2 N et
B ne?2 \ 1 /\ . /

C 2e2 0 \/ 2 \/ ()
D 2rne2n T D E_____________E____

Um péndulo simples com comprimento 1,50 m faz 72 oscilacdes em 180 s. Qual é, em unidades SI,

a aceleracio de gravidade naquele local?

A 95 B 9,6 C 97 D 98

FIM
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